

高邮日报

GAOYOU DAILY

2014年10月23日 总第2527期

甲午年九月三十 星期四 2014年第204期

今日高邮 : <http://www.gytoday.cn>

中共高邮市委 高邮市人民政府 主办 高邮市新闻信息中心 承办

今日 4 版

江苏高邮农村商业银行
JIANGSU GAOYOU RURAL COMMERCIAL BANK

把幸福存起来

比一比 算一算 高邮农村商业银行存款真划算

● 所有存款利率上浮10%

● 存款计息满算365天

地址: 江苏省高邮市文游中路28号
电话: 0514-84631291

<http://www.js96008.com> 服务热线96008

《2014 中小城市绿皮书》发布——

我市八度跻身中国中小城市“双百强”

位次均比上年晋升 4 位

本报讯 日前,中国中小城市科学发展评价体系研究成果发布暨第十届中国中小城市科学发展高峰论坛在北京举行。发布会正式发布了《中小城市绿皮书:中国中小城市发展报告(2014)》以及“2014 中国中小城市百强县市”等榜单。我市成功入围 2014 年度“中国中小城市综合实力百强县市”和“中国最具投资潜力中小城市百强县市”,分列第 68 位和第 50 位,均比上年晋升 4 位。这是我

市连续第八年跻身中国中小城市科学发展“双百强”。

中国中小城市科学发展“双百强”县市评选由中国社会科学院举办,通过建立一整套科学发展综合评价体系,从经济发展、社会进步、环境友好和政府效率等四个方面,对中小城市科学发展情况进行综合评价。

近年来,我市牢牢把握稳中求进、改革创新的核心要求,扎实开展“改革创新推进

年”“重大项目突破年”“城镇建设提升年”和“党的群众路线教育实践活动年”等工作,积极转变经济发展方式,大力推进产业优化升级,全市经济社会始终保持有序健康发展态势。据了解,在本次全国中小城市科学发展综合评价过程中,我市县域经济科学发展得到了国家级评审组专家的充分肯定。

钱明 陆璐 朝刚

我市加强项目用地批后监管

本报讯 项目用地审批供地后,如何对其实施监管?日前,市国土部门给出了“说法”:严格建设用地抵押管理、实行土地利用诚信管理、建立工业用地退出机制、强化项目招商合同管理。

在严格建设用地抵押管理方面,我市明确要求,项目开工建设前,投资企业不得以项目用地为抵押物进行融资。对土地闲置一年以上、不满两年的建设项目,金融机构从严控制贷款授信;闲置两年以上的,国土部门不得为项目办理土地抵押登记。在实行土地利用诚信管理方面,将严格执行建设用地预警提醒制度,对竞得土地后不及时签订成交确认书或出让合同、违法用地、闲置低效利用土地、欠缴出让价款、不按时开工建设的用地单位实行预警提醒,对预警提醒后仍不改正的单位,国土部门将把用地单位名录及相关信息移交金融管理部门,实施动态诚信管理。

工业项目用地出让后 5 年内内需进行土地使用权转让,该怎么办?为此,我市建立了工业用地退出机制。工业项目用地出让后 5 年内内需进行土地使用权转让的,由市土地储备中心予以收购;放弃收购或出让满 5 年的,经发改、规划、国土、房管等部门联合审查同意后,可进入市场依法转让;对不符合规定的土地转让行为,相关部门不得办理房屋所有权、土地使用权变更登记。与此同时,我市还强化对项目招商合同的管理,即:对未按期建成投产或达产后未实现产出、税收等预期指标的企业,将依照招商引资协议依法追究项目单位的违约责任,并追回扶持资金。对认定为闲置低效利用土地的,相关乡镇、园区将负责清理处置。

谷士 殷朝刚

市纪委推出《廉规要编》微读本——

“口袋书”告诫领导干部“能”与“不能”



本报讯 近日,全市领导干部都收到了一份“巴掌大”的礼物——一本名为《廉规要编》的微读本。这本短短 52 页的“口袋书”,图文并茂、言简意赅,上面所列的一条一条廉规简单明了地告诫

领导干部什么“能”,什么“不能”。

据了解,为了教育和引导全市领导干部认真学习党纪条规,心怀敬畏之情、严守廉洁底线,市纪委监察局精心制作了《廉规要编》微读本,并发放至全市领导干部手中。小小的“口袋书”收录了十八大以来中央、省、市重要廉政条规,涵盖了公务接待、商务接待、公务用车、公务外出、办公用房、作风建设、个人自律等 7 个方面的廉洁自律规定。同时,市纪委监察局还制作了《廉规要编》电子书,领导干部可通过“高邮廉政网”进行浏览、下载学习。

卢登祥 王道



今年全市大闸蟹养殖面积达 22 万亩,其中高邮湖区围网养殖 17 万亩。针对今年大闸蟹的市场行情,我市众多养殖户“抱团”发展,拓展销售渠道,以扩大市场占有率。图为记者高邮湖马棚湖区拍摄到的养蟹人捕捞成熟大闸蟹准备上市场景。王林山 摄

一桩生意牵出跨省制售假冒品牌蓄电池案件——

警方捣毁 4 处制售假冒蓄电池窝点

(详见二版)

今日总值班 唐以军 责任编辑 张维峰

高邮开出罗氏沼虾养殖保险全国第一单

本报讯 20 日,笔者从市委农工办获悉,扬州市人保财险高邮支公司与龙虬镇养殖户高来钧签订罗氏沼虾养殖保险协议,为其 30 亩的罗氏沼虾提供价值 9 万元的养殖风险保障,开出了罗氏沼虾养殖保险全国第一单。

高邮罗氏沼虾养殖条件得天独厚,是全国罗氏沼虾主产区之一,也是全国唯一的“罗氏沼虾标准化养殖示范区”。自 1993 年引进罗氏沼虾养殖以来,经过 20 多年发展,目前我市罗氏沼虾养殖面积超 14 万亩,产量占全国总产量的 20% 左右,年产值近 20 亿元。

近年来,我市高效农业发展形势喜人,全省新增的 17 个高效农业保险品种,罗氏沼虾榜上有名,本次在高邮签下的全国第一单,将为罗氏沼虾养殖保险在扬州地区推广提供经验。

夏林锋 王敏

让“为官不易、用权不易”成为新常态

□ 戴胤信

“如果组织上管得严一点、群众监督多一点就感到受不了,就要‘为官不易’,那是境界不高、不负责任的表现。”习总书记在党的群众路线教育实践活动总结大会上,第一次对“为官不易”作出论述。“为官不易”一词再次引起人们的热议。

自中央政治局率先垂范作出八项规定和六条禁令后,各地各级纷纷效仿,围绕强化干部监管、引导示范带头、提倡厉行节约、规范公务接待、严禁公款消费等出台了各项新规。面对高压禁令,部分官员过不惯这种“紧衣缩食”的日子,发出“今非昔比”“为官不易、用权不易”的感慨。

为官不易、用权不易折射的是“官本位”思想。“本位”关乎着以何为基础、为核心的问题;“官本位”是一种以官为本、以官为尊的观念。为官本质上是公权的运作,公权客体是人民群众,用权的目的是做好服务。我党立党初期就提出“为人民服务”“一切为了群众、一切依靠

群众和从群众中来、到群众中去”。但有的干部习惯于眼睛朝上,想方设法创新形式进行形式上的落实,专门做给上面看;有的急于出政绩、出显绩,扮演个人“英雄”,搞形象工程,宁愿牺牲群众利益。现在要倒过来,重走老路线,一下子不适应,觉得不易了。

为官不易、用权不易反映的是不习惯被监督、不想被监督、不乐意被监督的心态。不可置否,随着近年来从严治党的措施层出不穷,干部监督的制度“笼子”越扎越密、越收越紧。有的干部面对“多出”的条条框框,感觉很不自在,觉得捆住了手脚,被限制住了。但现实是,由于失之于软、失之于宽,有的干部为官不为,变相吃空饷;有的胡吃海喝、做裸官,甚至经不住钱色诱惑,变现权力,走上违法违纪道路。为官用权,必须接受监督,只有乐意监督、习惯监督,干部才有底气,才会不流失“钙质”。

为官不易、用权不易也反映某些方面的监管不力。放松监管无异于温水煮青蛙,让干部

沉溺于潜规则。落马“老虎”、被拍“苍蝇”的事实说明,监管不力必然会导致小问题酿成大问题。“老虎”和“苍蝇”中不乏能人,曾经做出很多成绩,如今半途而废、戛然而止,令人痛心扼腕。培养干部不容易,干部“夭折”对于各级经济社会的发展不失为一种损失。干部违纪犯错,其自身原因固然是首位的,但如果有关方面在发现苗头性问题的時候,及时提醒、拎拎耳、醒醒脑,严加管理、严以约束,也许会这种损失会避免或者降到最低。

“我们国家要出问题主要出在共产党内,我们党要出问题主要出在干部身上。”从严治党,重在从严治吏。在及时扑灭“老虎”和“苍蝇”的同时,对不正确的观点和行为,必须及时引导,坚决匡正,防止“破窗”,始终紧内患之弦,使“为官不易、用权不易”成为新常态。

今日评说